

۱۹۸۴ ۲۸ ۱۰

آمادسین حیدرالهادر سنازاف
رسانه و نویسندگان رویکرد
آرکیو را در انتشار دارد.

ВЕСНИК

Международного
Сообщества
Писательских Союзов



Акад. Маннегов - Директор
Ин-та им. Рудаки в г. Ташкенте
60 лет
Декабрь 1996
Архив Жане. 1980

۳۵

КОНФЕРЕНЦИЯ ФИННО-УГОРСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

В конце августа 1996 года в столице Эстонии городе Таллинне и в местечке Лохусулу состоялась IV Международная конференция Финно-угорских писателей. Конференция проводилась под девизом «Мосты» и была посвящена проблемам взаимного перевода Финно-угорских литератур Финляндии, Венгрии, Эстонии и республик Российской Федерации, участвовало в работе Конференции более 60-и писателей и литературоведов. В один из дней их принял президент Эстонской Республики Леннарт Мери, который тепло приветствовал гостей. Конференция приняла ряд решений. В частности, о создании Дома творчества в г. Нарва, об обмене публикациями в литературных журналах, о системе подготовки переводчиков и создании для этого денежного Фонда.

Конференция избрала новый состав правления Ассоциации Финно-Угорских Литератур. Председателем правления избран Арво Валтон (Эстония). Заместителями стали Иштван Белла (Венгрия), Елена Козлова (Республика Коми Россия), Кари Салламаа (Финляндия).

Зам. председателя правления
Союза писателей Республики Коми

В. Тимин

ТАДЖИКИСТАН

Высокие звания, премии...

На состоявшемся в начале июля с.г. общем собрании Академии персидского языка и литературы Исламской Республики Иран прошли выборы иностранных членов.

Академик АН Республики Таджикистан, доктор филологических наук, лауреат Государственной премии им. Рудаки, Заслуженный деятель науки республики, член Союза писателей СССР с 1956 года Мухаммаджон Шукуров единодушно избран действительным членом Академии персидского языка и литературы.

М.Шукуров — автор более 50 монографий, научно-популярных книг, учебников и учебных пособий для средних общеобразовательных школ и более 500 статей о современной таджикской литературе и по языковым проблемам. М.Шукуров внес свою лепту и в дело изучения языковых контактов в между дари, фарси и таджикским, в дело упорядочения терминологии таджикского (персидского) языка.

Членом-корреспондентом Академии персидского языка стал директор Института языка и литературы им.Рудаки АН Республики Таджикистан, член-корреспондент АН РТ, заслуженный деятель науки республики, член Союза писателей СССР с 1963 года Абдулгадир Маниязов.

А.Маниязов автор ряда интересных монографий, сборников статей и учебников, более 250 статей о классической и современной таджикской литературе и ее поэтике, один из редакторов таких фундаментальных изданий, как «История таджикской советской литературы» в 6-ти томах; «Научная грамматика таджикского языка» в 3-х томах.

В настоящее время возглавляет также работу совместной таджикско-иранской группы исследователей при Посольстве Исламской Республики Иран.

Академик АН Республики Таджикистан, доктор филологических наук, Заслуженный деятель науки республики, профессор, член Союза писателей СССР с 1959 года Раджаб Амонов назван лауреатом Государственной премии им. Абу Али ибн Сина 1996 года в области науки и техники.

Этой награды писатель и ученый Р.Амонов, автор десятка монографий, сборников, статей и учебников, ряда интересных повестей и рассказов, удостоен за цикл монографических исследований, посвященных устному народному творчеству. Это — «Очерки устного народного творчества Кулляба» (1963), «Таджикская народная лирика» (1968), «Таджикские народные четверостишия и художественная символика» (1985), каждая из которых представляет собою новое слово в фольклористике и теории фольклора, начало новых направлений поисков в науке отрасли.

Пользуясь предоставленной возможностью, Исполком МСПС и коллектив «Вестника» поздравляют своих коллег и давних друзей Шукрова, Р.Амонова и А.Маниязова с высокими званиями и лауреатской премией, желают им самого хорошего в жизни и творчестве.

«ПЕСНЯ ГОДА»

В целях развития жанра песни и совершенствования мастерства исполнителей Министерство культуры и информации Республики Таджикистан (РТ) объявило конкурс под названием «Песня года». Итоги конкурса за предыдущий год в начале будущего года будут ежегодно подводятся в Государственном академическом театре оперы и балета им. С.Айни. Для различных номинаций песен установлены 30 премий имени поэта Боки Рахимзаде, композитора Фазила Салиева, исполнителя классических и оперных произведений Ахмада Бабакурова, народно-классических песен Одины Хашима, эстрадных песен Мукаддас Набиевой. Премии в размере от 15 тысяч до 45 тысяч таджикских рублей каждая будут вручены поэту, и исполнителю.

ЮБИЛЕЙНАЯ НАУЧНАЯ СЕССИЯ

Отделение общественных наук АН Республики Таджикистана (РТ) и Союз писателей Таджикистана провели научную сессию, посвященную 120-летию со дня рождения выдающегося просветителя таджикского и узбекского народов Махмудходжа Бехбуди.

Вступительным словом сессию открыл вице-президент АН РТ, академик М.Диноршоев. С докладами на тему «Махмудходжа Бехбуди: история его жизни и его историческая судьба», «Просветители и просветительство», «О «втором поколении» просветителей», «Роль Бехбуди в формировании журналистики и воспитании журналистских кадров», «Некоторые данные о деятельности Махмудходжа Бехбуди в 1917-1918 годах», «Последние дни жизни Махмудходжи Бехбуди», «Махмудходжа Бехбуди в воспоминаниях Садриддина Айни», «Вклад Бехбуди в развитии таджикского литературного языка» на сессии выступили: доктор филологических наук, профессор Р.Хади-заде, членкор. АН РТ Р.Ашурев, канд. филолог. наук М.Раджабов и П.Гулмуорзода, академики М.Шукров и А.Мухтаров, члены-корреспонденты АН А.Маниязов и С.Табаров. В обсуждении докладов приняли участие зам. председателя СП Таджикистана А.Абдуманнанов, К.Айни, Г.Ашурев, Р.Хади-заде и др. На сессии выступил правнук М.Бехбуди